
Republiková únia zamestnávateľov, Digital Park III, Einsteinova 19, 851 01 Bratislava 5 
tel.: +421-2-3301 4280, ruz@ruzsr.sk, www.zamestnavatelia.sk 

 

Republiková únia zamestnávateľov je členom:   

STANOVISKO REPUBLIKOVEJ ÚNIE ZAMESTNÁVATEĽOV 
 
Bod 12 – Návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 153/2013 Z. z. o národnom zdravotníckom informačnom 

systéme a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú 

niektoré zákony 

 

Stručný popis podstaty materiálu najmä jeho relevancie z pohľadu RÚZ 
Bod bol zaradený na rokovanie HSR Ministerstvom zdravotníctva SR na základe Plánu legislatívneho plánu vlády SR. 
 
Cieľom a obsahom materiálu je najmä: 
Cieľom predloženého návrhu zákona je pokračovať v elektronizácii zdravotníctva, znížiť administratívnu záťaž 
poskytovateľov zdravotnej starostlivosti a pacientov, ako aj zabezpečiť lepšiu dostupnosť údajov o zdravotnom stave 
pacientov pre oprávnené osoby a to v súlade s požiadavkami definovanými v projektoch Životné situácie 7, 8, 11, 12, 
13 a Rozšírenie informačného systému elektronického zdravotníctva (RISEZ). 
 
Návrh zákona má nadobudnúť účinnosť dňa 01.01.2026 okrem vymedzených ustanovení, ktoré nadobudnú účinnosť 
neskôr 
 
 

Postoj RÚZ k materiálu 
Cieľom predloženého návrhu zákona je pokračovať v elektronizácii zdravotníctva, znížiť administratívnu záťaž 
poskytovateľov zdravotnej starostlivosti a pacientov . RÚZ návrh v medzirezortnom pripomienkovom konaní 
pripomienkovala a predložila viaceré pripomienky smerujúce k rozšíreniu súčasných registrov a tým aj k zlepšeniu 
dostupnosti údajov o zdravotnom stave pre oprávnené osoby. 
 
RÚZ odporúča návrh na ďalšie konanie po zapracovaní nižšie uvedenej pripomienky. 
 
 

Pripomienky RÚZ k predkladanému materiálu 
 

1. Zásadná pripomienka k materiálu ako celku 
RÚZ vo svojich pripomienkach k návrhu novely v rámci medzirezortného pripomienkového konania prezentovala 
legislatívne riešenie smerujúce k zavedenie niektorých nových registrov a zdieľania niektorých nových údajov. Ide 
najmä o registre potvrdení na účely preukázania zdravotnej  a psychickej spôsobilosti žiadateľa o vydanie zbrojného 
preukazu a potvrdenia preukázania zdravotnej  a psychickej spôsobilosti na vedenie motorového vozidla, ako aj 
registre niektorých ďalších údajov a ich ďalšie zdieľanie. 
 
Rezort zdravotníctva vo vyhodnotení pripomienok uvádza, že o zavedení týchto registrov uvažuje a legislatívne ich 
ukotví v budúcej novele zákona s účinnosťou najneskôr od 01.01.2027. Vzhľadom k tomu, že novela v predloženom 
znení už obsahuje viaceré ustanovenia s odloženou účinnosťou (niektoré nadobudnú účinnosť až k 01.09.2026) 
navrhujeme opätovne zvážiť úpravu nami navrhovaných registrov už v tejto novele s odloženou účinnosťou k 
01.01.2027. Časový priestor viac než jedného roka považujeme za dostatočný na vyriešenie súvisiacich technických 
a finančných otázok, ktoré podľa rezortu zdravotníctva bránia zavedeniu nami navrhovaných registrov už v súčasnej 
novele. 
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